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Consiglio di Classe Verticale in Matematica 
RESOCONTO n. 14 del 21 marzo 2022 

Resoconto della Seduta del Consiglio del 21 marzo 2022 
   

Il Consiglio di Classe Verticale in Matematica dell'Università degli Studi di Cagliari 
si è riunito presso l’Aula Magna di Matematica al Palazzo delle Scienze alle ore 15:30 
del 21 marzo 2022, con i seguenti punti all’Ordine del Giorno:  

1. Comunicazioni. 
2. Approvazione del verbale della seduta precedente. 
3. Qualità e miglioramento: valutazione didattica I semestre 2021-22. 
4. Modalità erogazione Reading Course. 
5. Pratiche studenti. 
6. Varie ed eventuali. 

OMISSIS 

Constatata la presenza del numero legale la seduta è aperta alle ore 15:30. Presiede 
la riunione il Coordinatore prof. Bande, funge da segretaria la prof.ssa Lera.  

 
1. Comunicazioni  

 
a) Si è svolto il primo TOLC-S in data 23 marzo del 2022. Il numero di iscritti 

era di 100 per un totale di quattro aule virtuali. 
b) L’Ateneo ha organizzato le Giornate di Orientamento 2022 per l’1 e 2 aprile. 

Il nostro CdS parteciperà con la presentazione OMISSIS 
c) Dal 5 al 7 aprile si svolgerà la manifestazione Orienta Sardegna. 
d) La Facoltà di Scienze, durante l’ultima riunione, ci ha comunicato che d’ora 

in poi le Manager didattiche divideranno i loro compiti tra i vari Corsi di 
studio. OMISSIS 
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e) La Facoltà di Scienze, durante l’ultima riunione, ha confermato che parte dei 
fondi pluriennali sarà utilizzato per il rinnovo delle sedute e dei banchi di una 
delle Aule Magne del Palazzo delle Scienze, come proposto dai coordinatori 
di Matematica, di Informatica e di IADA durante la riunione con il 
Presidente della Facoltà di Scienze e tutti gli altri coordinatori della Facoltà. 

f) Con Decreto Rettorale n. 279 del 14.03.2022 è stato disposta la proroga 
dell’Anno Accademico fino al 15 giugno 2022. Il coordinatore propone, 
previa consultazione della segreteria della Facoltà di Scienze, la data del 13 
giugno come ulteriore data di Laurea. 

 
 

2. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 
 

3. Qualità e miglioramento: valutazione didattica I semestre 2021-22  
Il coordinatore mostra le valutazioni del CdS che risultano in generale molto 
positive, tranne che per un insegnamento della Laurea Triennale. Il problema 
relativo a tale insegnamento era già noto al Coordinatore e sarà risolto a 
partire dall’anno prossimo con l’assegnazione del corso ad un altro docente.  
 
 

4. Modalità erogazione Reading Course  
La Direzione Didattica, già dall’inizio dell’A.A. 2021/2022, ha chiesto di 
cambiare le modalità di erogazione dei Reading Course che, per il regolamento 
didattico di Ateneo (art. 10, comma 5), devono prevedere delle ore di 
didattica frontale (di norma 6 ore per CFU). A partire da ottobre 2022 i 
Reading Course verranno erogati tenendo conto di questa richiesta e gli 
studenti, all’inizio dell’anno accademico, dovranno scegliere quali 
frequentare e comunicarlo al CdS secondo modalità che verranno esplicitate 
nel Regolamento didattico del Corso di studi. Il coordinatore propone di 
modificare le modalità didattiche come segue: 

 

Reading Course da 3 CFU (18 ore) 

Modalità didattiche: per ogni anno accademico il Reading Course si articola come 
segue: 

• Nella prima parte il docente terrà delle lezioni frontali di introduzione agli 
argomenti del corso (3 ore per anno accademico); 
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• nella seconda parte gli studenti perfezioneranno la loro conoscenza dei 
contenuti del corso, incontrando il docente periodicamente per chiarimenti 
(15 ore per anno accademico). 

 
Reading Course da 4 CFU (24 ore) 

Modalità didattiche: per ogni anno accademico il Reading Course si articola come 
segue: 

• Nella prima parte il docente terrà delle lezioni frontali di introduzione agli 
argomenti del corso (4 ore per anno accademico); 

• nella seconda parte gli studenti perfezioneranno la loro conoscenza dei 
contenuti del corso, incontrando il docente periodicamente per chiarimenti 
(20 ore per anno accademico). 

 
Reading Course da 6 CFU (36 ore) 

Modalità didattiche: per ogni anno accademico il Reading Course si articola come 
segue: 

• Nella prima parte il docente terrà delle lezioni frontali di introduzione agli 
argomenti del corso (6 ore per anno accademico); 

• nella seconda parte gli studenti perfezioneranno la loro conoscenza dei 
contenuti del corso, incontrando il docente periodicamente per chiarimenti 
(30 ore per anno accademico). 

Il coordinatore mette in votazione la proposta che viene approvata a maggioranza, 
con un solo astenuto. 

 
5. Pratiche studenti 

Il coordinatore espone le Pratiche Studenti ricevute (allegate al Verbale). 
OMISSIS 

 

6. Varie ed eventuali 
Non ci sono varie ed eventuali. 

La seduta termina alle 10:30. 
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Il coordinatore del Corso di Studi    Il segretario 
Gianluca Bande       Daniela Lera 
 


